

COMENTANDO

A diario oigo hablar de lo cara que está la vida en Madrid; pero nunca oigo a quienes se quejan de la vida cara...

Tienen mucha culpa de la carestía de la vida los comerciantes que encarecen el precio de los artículos de primera necesidad...

El panadero lleva el pan a las casas y como es lógico lo vende más caro, pues necesita ganarse la vida; el pescadero, el frutero, el verdulero ambulantes...

Junto a ese inconcebible orgullo, tan mal entendido como mal administrado...

LA CIRCULACION

No quieren enterarse

Continúa el desbarajuste en la circulación, y las autoridades no quieren enterarse estudiando el problema con detenimiento...

Las calles, como las acequias, no son otra cosa que conducciones: la calle, de coches; la acequia, de agua. ¿Qué hace falta para que el agua circule por donde se quiere?

JUAN DE ARAGON

En toda la correspondencia dirigida a este periódico debe ponerse APARTADO 105

LOS VOCEADORES

Sólo Madrid los padece

Quienes viven en las calles próximas a la Puerta del Sol no saben el martirio a que estamos condenados...

Escribo estas líneas después de tres horas de escuchar incesante vocear de vendedores ambulantes, cuando el voceo de un energúmeno que repite a grito herido...

Desde antes de salir el Sol estamos condenados a ese voceo de zoco africano, no padece ni aun en los más minúsculos villorrios...

Ahora mismo, cuando el verdulero calla, empieza ya el botellero. ¡Y cómo grita! Con voz atronadora, repite sin cesar...

UN CUENTO

EN LA COCINA

Agitando un libro de cuentas entró madame Mistoffe en el salón, en que brillaba el oro reluciente de un mobiliario falso de Luis XIV.

—Casimiro—dijo—, acabo de despedir a la cocinera y a la doncella; están haciendo sus líos para marcharse; las he pagado y se ha acabado...

M. Mistoffe levantó la cabeza, pelada como la de un quinto en un regimiento en el que el coronel no consintiera ni un pelo más largo de un milímetro.

—Monsieur y madame Mistoffe habían ganado una fortuna en los años de 1915 a 1918 en Somme-Suippe vendiendo a los regimientos que pasaban por allí y sus cercanías todo lo que se podía vender...

Mistoffe tenía un corazón ingenuo, y ante las declaraciones que aquel día le hizo su mujer, no vio en seguida mas que una comida comprometida, la del medio día, que era la que hacía con mayor gusto.

—¿Y quién va a hacer el almuerzo hoy?—dijo algo inquieto.

Mme. Mistoffe, que a pesar de haberse hecho rica, conservaba y solía usar algunas expresiones empleadas familiarmente por los soldados del frente, le tranquilizó soltándole un par de ficharachos afirmando que, ya que comía con las «pecoras», también comía con ella.

—Lo vas a ver, Julio. Las emociones me caen sobre el estómago y me lo agujerean; pero no importa. Ya verás cómo sale todo bien.

Y ambos se fueron juntos a la cocina, sola y helada, a pesar del hornillo cargado de carbón; una cocina clara, con azulejos blancos, como un laboratorio químico.

—¿Qué desorden!—murmuró M. Mistoffe—. Para freír dos chuletas llenan el hornillo de carbón, como si fueran a fundir cañones.

Como visten trajes y medias de seda, y corsés de encajes, tienen frío en la cocina. En invierno debe uno vestirse. Un buen paño economiza carbón.

—Y está más de acuerdo con la honestidad—añadió Mme. Mistoffe, que todavía creía que un traje desotado o con telas transparentes, que deje al descubierto un poco de piel perfumada, no puede ser llevada sino por esposas indignas o por mujeres de vida equivoca.

Se sentaron a la mesa. Un hermoso olor caliente, de frituras, invadía la cocina.

M. Mistoffe se quitó su chaquet, y de codos en el mantel de cocina mojó un pedazo de pan en el vaso de vino tinto.

Sus ojos expresaron una gran alegría. —Esto es lo que me gusta—dijo—; pero no puede hacerse delante de las criadas.

Echó vinagre, con la botella de la cocina, encima de la tortilla, en la que untaba un gran migote de pan, y hablaba con la boca llena.

—Hay que aprovecharse de que no hay domésticas para comer uno a su gusto. Tú

LA MANIA DE NO CALLAR

La captura de Casanella

¿Cuánto hablar en tonto! ¿Cuánto aprenderán a callar nuestras autoridades? Por las trazas, nunca. Haya o no haya noticias que comunicar a los periodistas...

¿No comprenden que si Casanella no es detenido van a caer en el más terrible de los ridículos? ¿A qué decir un día y otro que Casanella está cercado? Esas cosas no se dicen mas que cuando se tiene la seguridad absoluta de que la captura va a ser una realidad.

¿Qué disculpa darán si Casanella se les escapa, como se escapa un pedazo de miel cuando se tiene en la palma de la mano y se cierra? ¿No bastará con decir que se escapó por entre los dedos!

Nunca se ha debido decir que Casanella estaba en Madrid sin tener la evidencia de que estaba. Y menos aún se ha debido asegurar que la captura era inminente sin saber con toda exactitud que sería capturado.

MARRUECOS

Actividad en Melilla

Melilla.—El general barón de Casadavalillo ha aplazado su viaje a Madrid, relacionándose con la proximidad de algunas operaciones.

Con estos rumores coincide una gran actividad en todos los cuarteles y en los campamentos. Hoy o mañana serán dados de alta de instrucción los reclutas, y el domingo jurarán la bandera; el acto tendrá gran solemnidad, y como en otros años, seguramente se asociará toda la población.

El comandante D. Tomás Aparici ha sido obsequiado con un banquete de despedida por los jefes y oficiales de las fuerzas regulares.

De Alhucemas dicen que los moros continúan absteniéndose de acudir a la plaza, sin que se hayan registrado agresiones importantes.

Folleton de «La Correspondencia de España».

EL PEGADO DE LA GENERALA

POR CARLOS MEROUVEL

(PROHIBIDA LA REPRODUCCION)

Entonces es un peligro menos. Aquella es la casa. En efecto, una masa negra, enorme, se levantaba ante los viajeros a unos cien metros de distancia.

tan bondadoso! La puerta del castillo está cerrada, si no veríamos la linterna que encienden en el pórtico por las noches. Acerquémonos con precaución. A estas horas sólo está «Joel» fuera. Veréis qué pronto está aquí. Todas las noches le sueltan y hace la ronda alrededor de los fosos.

La pastorcita no se equivocaba. Los ladridos volvieron a escucharse; pero esta vez tenían un acento acariciador y alegre.

«Joel» se precipitó, dando alegres saltos, sobre Roberto, quien acariciándole con la mano, le dijo con dulzura:

—Quieto, «Joel», quieto. El perro se echó a sus pies y le lamio las manos.

—Es extraño—objetó Juanita—. Muchos os debe conocer para que esté tan dócil con vos. Lo más que se le puede pedir es que no estrangule a las gentes. Únicamente al general le acoge como lo hace con vos.

Se habían parado bajo los últimos árboles del bosquecillo. —Aguardadme un momento—dijo la niña—. Voy a llevar la carta.

Y recogiendo varias piedrecitas de uno de los paseos las arrojó al balcón de Gabriela.

Un ruido seco se oyó. Era la señal convenida. El balcón se abrió sin hacer el menor ruido, y la voz de Rosa preguntó:

Rosa echó una cestita sujeta a una de las extremidades de un bramante. La niña depositó la carta en el cestito. —Espérate un poco.

Gabriela, temblando de emoción y casi desmayada, leyó la carta. No tenía mas que estas palabras:

«Aquí estoy.»

—Dile que venga—exclamó la condesa dirigiéndose a Rosa. El capitán vió de lejos una forma blanca que se dibujaba sobre el fondo oscuro del cuarto de Gabriela.

—Roberto—exclamó De Tresmes—, son las ocho; a las nueve en punto, es imprescindible que estés aquí. Así me lo has prometido. Reflexiona, tanto por ti, como por Gabriela y el infortunado general.

—Te lo juro—contestó Roberto precipitándose en los brazos de su amigo. —Marchaos—objetó la niña—y daos prisa al atravesar el jardín. Nosotros os esperaremos bajo estos árboles. Dentro de una hora os veremos salir; la luna nos alumbrará.

Una cuerda de nudos estaba sujeta al balcón. Roberto trepó por ella, y en un instante, llorando de alegría y de emoción, se encontró al lado de la condesa.

—Pobre Gabriela!—exclamó al ver su pálido rostro—. ¡Cuánto has sufrido por mi causa!

—¡Es verdad! Pero ya no pienso en ello, puesto que estoy a tu lado.

XLV

Marcas inspiraba gran deferencia a todos los guardas de Traignac. Parecía un capitán al frente de su compañía de soldados.

Por consiguiente, Marcas era para los limosinos de Traignac un personaje. Los criados particulares del general, es decir, los que servían a su persona y no cuidaban de sus dominios, se burlaban gustosos de la dictadura de aquel rústico; mas no los otros, es decir, los que dependían de su autoridad de guarda mayor del dominio.

Para éstos era tanto o casi más que el conde, pues desde tiempo inmemorial le habían visto mandar, le conocían y le habían obedecido.

El general, para ellos, era un señor («in partibus»). Era tal vez un dios; pero se encerraba en el misterio, en las alturas, y no le palpaban.

Como desde su instalación en el castillo, el conde y la condesa hacían una vida tan retirada, se les veía tan pocas veces, y como Marcas continuaba con la dirección de todos los negocios, su autoridad y prestigio no habían decaído lo más mínimo.

Además, el general, cuando tenía que dar alguna orden, siempre se dirigía a él o a Marin. Eran sus representantes.

Marcas tenía la palabra breve. Nunca se perdía en divagaciones, y aunque se prodigaba por todas partes su autoridad, no desmerecía en nada.

En fin, tenía una superioridad: era la honradez misma, irrepachable, personificada. Para los demás, era la cúspide; para él, era el fondo sólido donde descansaban los intereses del conde.

Mientras Roberto, a los pies de la condesa, pasaba la hora más feliz de su vida, suplicándole tuviese valor y resignación, asegurándole con mil ardientes juramentos que su amor era eterno, los criados estaban reunidos en una inmensa sala que debió ser, cuatro siglos antes, la sala de armas y el local de reuniones más amplio de todo el castillo.

En la enorme chimenea, cuya campana estaba sostenida por dos pajes esculturados en sólida piedra de granito, ardía un colosal tronco de encina. Las paredes estaban adornadas con trofeos de caza y cabezas de jabalí, de lobos y de ciervos.

Veinte servidores estaban sentados al lado de una mesa rectangular, aún llena de los restos de una comida abundante. Numerosas botellas vacías atestiguaban se era menos parco en la mesa de los criados que en la de los amos.

Hacía un rato que las bromas iban sufriendo de tono. Los criados de casas opulentas son, una vez terminado su servicio, la gente más libre del mundo.

—Maese Marcas, ¿podéis explicarme—decía el cochero del general, que quería probar la paciencia del guarda mayor—por qué las gentes del país os llaman mi comandante? No se oye mas que comandante por aquí, comandante por allá, y francamente, eso es muy duro de digerir.

eres ansiosa por las chuletas de cordero... A mí me gustan muy cocidas, cuando la grasa está poco fría y...
—No hables tanto y come—le dijo madame Mistoffe.
Pero su marido estaba decidido a no callar.
—Es que para los fritos eres la única... No tienes rival. Hacía cinco años que no me comía tan bien. Si quieres un consejo voy a darte. Esa cocinera a la que has despedido me estaba envenenando con sus guisados y las salsas blancas que ha-

cia, ¿quién sabe si con almidón o con colza? Pues, ¿y las legumbres? Judías estofadas en las que ponía un pedazo de mantequilla y que sacaba a la mesa crudas, sin condimento y sin darlas su verdadero punto... Era una comida que ni siquiera calentaba las tripas. A mí, que me entusiasma tanto darle gusto al cuerpo... Si no vas a tomarme dame esa silla de tu chuleta. Es lo que más me gusta.
Se limpiaba con el pañuelo, porque no habían querido ir a buscar las servilletas al monumental aparador—Enrique II—del come-

dor lujoso. Sin embargo, se levantó, fue allá y trajo una botella de Champagne.
—Hoy es fiesta, Paulita, y hay que celebrarla. Limpia un vaso con un paño.
Bebieron su botella de Champagne después de tomar un poco de queso de Brie. M. Mistoffe encendió su pipa con un carbón encendido que sacó del hornillo. Dio un gran suspiro de satisfacción y declaró gravemente que era la primera vez que se encontraba a sus anchas desde que eran ricos.
LEO LARGNIER



Una mujer

que salva a las demás mujeres

Su obra benéfica se extiende rápidamente por todo el mundo, y su nombre es bendecido por todas las que han seguido sus consejos.

Esta mujer es la Sra. Lydia E. Pinkham, que dedicó todos sus esfuerzos a hacer conocer a las demás mujeres un remedio para sus males. Tras muchas penalidades y sacrificios, vio coronados sus esfuerzos con el mayor de los éxitos, pues ahora nuestro laboratorio es el mayor que existe en América, y el número de mujeres curadas es incalculable; esto lo demuestra a infinitud de cartas, como la siguiente, que recibimos todos los días:

Buffalo, N. Y.—Sufri durante mucho tiempo de una inflamación orgánica y desplazamientos, tanto que todos los movimientos se me hacían imposibles y me veía obligada a quedarme echada en una misma posición todo el día. Me visitaba un doctor, cuyos remedios y consejos no me causaban el menor alivio, antes bien, me iba agravando por momentos, y el doctor me indicó como único medio de salvación una operación delicadísima. Una de mis amigas me dijo que ella también había sufrido tres operaciones y que no encontró la salud hasta que tomó el Compuesto Vegetal de Lydia E. Pinkham; ya me encontré mucho mejor después de tomar dos botellas del Compuesto Vegetal, y seguí tomando hasta que estuve completamente curada; ahora siempre tengo en casa una botella de su Compuesto Vegetal, pues así me quedo con el espíritu tranquilo de que todos mis sufrimientos.—Sra. A. ROGERS, 593 Fargo Avenue, Buffalo, N. Y.

Si tiene Vd. alguna duda sobre el empleo de esta maravillosa medicina, escriba Vd. inmediatamente al consultorio de la Lydia E. Pinkham Medicine Co., de Lynn, Mas., E. U. A., y recibirá gratis contestación adecuada, indicando la forma en que debe tomar el Compuesto Vegetal de Lydia E. Pinkham.

El Compuesto Vegetal

Lydia E. Pinkham

es una medicina que cura

De venta en todas las farmacias

Informaciones telegráficas del extranjero y provincias

ALEMANIA Y LOS ALIADOS

Aceptación del ultimátum

Una conferencia sobre las reparaciones

París.—Continuando la serie de conferencias organizadas por el diputado Sr. Danielou en la Casa de la Prensa, el ministro de las Regiones liberadas, Sr. Louchéur, dió una ante los corresponsales extranjeros sobre la cuestión de las reparaciones.

El Sr. Louchéur demostró cuántos esfuerzos considerables ha hecho Francia para la reconstitución de la zona devastada. Dijo que hay 500.000 casas inhabitables; pero que, a pesar de ello, han regresado a sus hogares más de un millón de habitantes.

«La cuestión financiera—prosiguió diciendo el Sr. Louchéur—es la que domina todo el problema.»

El presupuesto de las reparaciones ascendió para Francia a 11.000 millones de francos durante ocho años; pero Francia anticipó ya 47.000 millones por cuenta de Alemania. Francia se encuentra en la imposibilidad de hacer más.

Aun cuando Alemania pague la totalidad de su deuda, Francia deberá procurarse por sí misma, sólo para reparaciones, de 25 a 30.000 millones.»

El Sr. Louchéur declaró que la finalidad perseguida en Londres por los negociadores era el mantenimiento de la unión entre los aliados, haciendo concesiones mutuas, y Alemania ha perdido la partida jugando a la carta de nuestra desunión.

«El desarme de Alemania—declaró—debe ser completo y absoluto; y lo será, y los franceses seguiremos con el arma al brazo para que lo sea.»

Francia—terminó diciendo—desea únicamente que Alemania se desarme y pague.»

Se espera otra crisis ministerial

Berlin.—Se cree que la formación de una nueva coalición en el Reichstag tendrá por consecuencia una crisis gubernamental prusiana.

El marco mejora

Berlin.—La aceptación del ultimátum de los aliados ha provocado hoy en Bolsa una notable mejora en la cotización del marco.

En la Cámara inglesa

Londres.—En la Cámara de los Comunes el Sr. Lloyd George, contestando a varias preguntas, declaró que Alemania ha aceptado en absoluto todas las condiciones de los aliados. Seguidamente dió lectura de la nota en que el Gobierno alemán declara aceptar el ultimátum, y añadió:

«He telegrafiado inmediatamente ese documento a todos los demás Gobiernos interesados. La contestación de Alemania constituye la aceptación absoluta de cada una de las condiciones.» (Prolongados aplausos.)

En Francia

París.—El presidente de la Delegación alemana de la paz, Sr. Ludius, ha estado ayer tarde a primera hora en el ministerio de Negocios Extranjeros, entregando al Sr. Briand el texto de la nota en que el Gobierno alemán acepta las condiciones de la declaración firmada en 5 de mayo por los aliados.

En Bélgica

Bruselas.—Ayer tarde el encargado de Negocios de Alemania hizo entrega al ministro de Negocios Extranjeros, Sr. Jaspar, de la nota de aceptación del ultimátum aliado.

La opinión yanqui

Nueva York.—De procedencia autorizada se declara que el Gobierno americano se ha informado con satisfacción de la aceptación por los alemanes del ultimátum aliado. Se considera esta aceptación como un resultado de la política hecha por Mr. Hughes, y se estiman razonables para Alemania los términos de las condiciones de la Entente.

La contestación del Gobierno alemán

Berlin.—Simultáneamente ha sido remitida a los representantes en Londres, París, Roma, Bruselas y Tokio, la contestación del Gobierno alemán al ultimátum de los aliados, que dice:

«En virtud de la decisión del Reichstag, tengo el encargo de declarar en nombre del Gobierno lo siguiente, respecto a la decisión de las Potencias aliadas del día 5 de mayo de 1921:

1.º El Gobierno alemán está decidido a cumplir sin condiciones ni reservas sus obligaciones tal y como han sido fijadas por la Comisión de Reparaciones.

2.º Segundo. A aceptar y realizar sin condiciones ni reservas las medidas de garantías prescritas por la Comisión de Reparaciones en lo concerniente a sus obligaciones.

3.º Tercero. A llevar a la práctica sin reservas ni demora las medidas encaminadas al desarme terrestre, marítimo y aéreo, notificadas por la nota de las Potencias aliadas del día 21 de enero de 1921 y habiendo de cumplirse inmediatamente las medidas cuya aplicación han sufrido retraso y las demás en el caso fijado, y

4.º Cuarto. A enjuiciar sin reservas ni tardanza a los culpables de guerra y a llevar a cabo

las estipulaciones insertas en la primera parte de la nota de las Potencias aliadas del día 5 de mayo de 1921.

Os ruego deis sin retraso conocimiento de la presente declaración a las Potencias aliadas.

Firmado: Wirth.»

Declaración ministerial

Berlin.—La declaración ministerial leída por el Canciller Wirth en el Reichstag, dice:

«La aceptación del ultimátum significa que estamos dispuestos a soportar por un rudo trabajo las pesadas cargas financieras que de nosotros se exigen. La negativa significaría la ejecución por la fuerza y sobre la totalidad de nuestra vida económica, al mismo tiempo que un trabajo de esclavos, bajo la vigilancia de las bayonetas enemigas.»

Se trata de preservar el territorio alemán del peligro de una invasión enemiga. Por estos motivos el Gobierno acepta el ultimátum y os aconseja también que lo votéis.»

Momentos de indecisión

Berlin.—La formación del Gabinete presidido por el Sr. Wirth se hizo a consecuencia de la amenaza del Presidente del Imperio, señor Ebert, quien manifestó que presentaría su dimisión si Alemania no tenía a su frente un Gabinete parlamentario políticamente responsable.

La aceptación del ultimátum de los aliados se decidió pocos momentos antes de comenzar la sesión en el Reichstag.

El periódico Germania elogió al Sr. Wirth por haber aceptado la pesadísima carga del Gobierno y reconocido que las exigencias impuestas por el ultimátum de los aliados no son mucho más considerables que las que propuso el ex ministro de Negocios Extranjeros Sr. Sittions en la Conferencia que celebró con los aliados en Londres en marzo último.

Suspendiendo la ocupación

Berlin.—La Prensa de esta mañana, en su totalidad, publicó diversos telegramas de Colonia y de Düsseldorf anunciando que las autoridades francesas de ocupación han notificado a las autoridades alemanas que los preparativos que se llevaban a cabo con motivo de un avance eventual de las tropas de ocupación hacia la cuenca del Ruhr acaban de ser suspendidos en virtud de una orden recibida del ministro de la Guerra.

Destrucción de artillería

París.—Se asegura que los aliados obligarán a Alemania a que proceda inmediatamente a la destrucción de toda la artillería utilizable de los submarinos, así como la de los fuertes y baterías de Heligoland.

La Comisión naval interaliada de control, que tiene en Berlín su residencia, velará por la rápida ejecución de las promesas hechas por Alemania en este sentido.

Entrega de cañones

París.—El general Nollet ha recibido instrucciones del Gobierno para que invite al Gobierno alemán a reducir inmediatamente el número de los oficiales afectos a la Reichswehr y el de los empleados en la Administración central.

Acuerda del material de guerra que Alemania debe entregar a los aliados, el citado diario dice que la nueva entrega consistirá en 665 cañones de plaza, y que la vigilancia de los depósitos donde deberá almacenarse el armamento destinado a su entrega será reforzada.

Sobre el desarme

París.—Telegrafían de Berlín a Le Journal que el Gobierno de Munich, de acuerdo con el nuevo canciller del Imperio, se esfuerza en lograr que se inicie una negociación con el Gobierno francés acerca de la cuestión del desarme de las Guardias cívicas.

«Parece ser que Baviera se halla dispuesta a dar, como base de estas negociaciones, toda clase de garantías y a poner sus Milicias activas bajo el control de las autoridades aliadas francesas que se designen.»

EN INGLATERRA

La huelga de mineros

Dice Smith

Pontefract.—El Sr. Smith, presidente de la Federación de mineros, ha dicho:

«Estamos dispuestos a ceder; pero con la condición de que todos los patronos mineros propongan jornales y salarios más elevados que los ofrecidos hasta ahora.»

Para intensificar el boicot

Londres.—El viernes por la tarde se reunieron los Comités ejecutivos de transportes y ferroviarios para fijar medidas encaminadas a intensificar aún más el boicot a los carbones de importación.

El abastecimiento de carbón

Londres.—El Board of Trade dice que el Gobierno ha comprado carbón extranjero para asegurar el funcionamiento de los servicios públicos y que se han tomado medidas para asegurar el desembarco y transporte del carbón.

EN ORIENTE

GRIEGOS Y TURCOS

La batalla de Tulu-Bunar

Atenas.—El jefe del primer Cuerpo de ejército ha publicado una orden expresando la gratitud de la patria hacia las tropas de operaciones por la victoria alcanzada en Tulu-Bunar, victoria con la que han dejado a salvo el honor de Grecia y de la que han de resultar inapreciables ventajas para la campaña de Asia Menor.

La batalla empezó el día 8 de abril, a las doce del día, terminando el día 11 con la derrota de los turcos en el movimiento que habían emprendido hacia el Sur para coger de flanco a las fuerzas griegas en Afian-Karahisar y Uchak.

El 34.º regimiento de infantería estuvo durante todo el día 8, resistiendo en el desfiladero de Tulu-Bunar los violentos ataques de las fuerzas enemigas, numéricamente muy superiores. Por la noche del mismo día llegó en su auxilio el primer regimiento de artillería de montaña.

La segunda división helénica, después de una marcha forzada, realizada en la noche y madrugada del 8 al 9, atacó el 9 por la mañana el ala izquierda del enemigo, combatiendo sin cesar hasta el día 11. El 10 por la mañana, el 42.º regimiento de cerzanos, después de un movimiento envolvente dirigido contra el ala derecha de los turcos y una marcha forzada en plena montaña, se encontró a espaldas del enemigo. La segunda compañía del regimiento de infantería número 2 sostuvo durante todo el día 9 la izquierda del regimiento 34.º. El día 10 marchó en auxilio del 42.º regimiento, empujando en rudo combate. Los kemalistas habían lanzado el ataque ocho divisiones de infantería y dos de caballería con artillería pesada; pero a pesar de su enorme superioridad numérica fueron derrotados por completo. La oficina de propaganda turca vuelve a lanzar, sin saberse con qué finalidad, rumores de que los kemalistas han reanudado la ofensiva; pero lo único cierto es que los turcos no tienen contacto ni siquiera con las tropas griegas.

La segunda división helénica, después de una marcha forzada, realizada en la noche y madrugada del 8 al 9, atacó el 9 por la mañana el ala izquierda del enemigo, combatiendo sin cesar hasta el día 11. El 10 por la mañana, el 42.º regimiento de cerzanos, después de un movimiento envolvente dirigido contra el ala derecha de los turcos y una marcha forzada en plena montaña, se encontró a espaldas del enemigo. La segunda compañía del regimiento de infantería número 2 sostuvo durante todo el día 9 la izquierda del regimiento 34.º. El día 10 marchó en auxilio del 42.º regimiento, empujando en rudo combate. Los kemalistas habían lanzado el ataque ocho divisiones de infantería y dos de caballería con artillería pesada; pero a pesar de su enorme superioridad numérica fueron derrotados por completo. La oficina de propaganda turca vuelve a lanzar, sin saberse con qué finalidad, rumores de que los kemalistas han reanudado la ofensiva; pero lo único cierto es que los turcos no tienen contacto ni siquiera con las tropas griegas.

EN CUATRO LINEAS

Bruselas.—El Rey Alberto ha presidido las solemnidades con que el Real Automóvil Club ha celebrado el XXV aniversario de su fundación y ha inaugurado el Salón trienal de Arte en Lieja.

Bruselas.—El ex Presidente de la República francesa, M. Poincaré, ha estado en Malinas, siendo huésped del cardenal Mercier.

Bruselas.—El jefe del servicio de explotación de los ferrocarriles del Estado ha notificado el que para los efectos económicos, los ferrocarriles belgas deben considerarse hasta nueva orden como franceses y cotizarse a la par.

Roma.—El embajador de España cerca del Vaticano, señor marqués de Villalinda, ha dado hoy un almuerzo en honor del nuevo nuncio de Su Santidad en Madrid, monseñor Tedeschini.

Londres.—El Príncipe heredero del Japón ha estado en Guild Hall, donde el lord alcaide le dió cordialmente la bienvenida. El Príncipe pronunció en japonés un discurso, expresando sentimientos de amistad hacia Inglaterra.

Tolón.—Un incendio, producido en el centro de dirigibles de Pierreux, situado cerca de un campo de prisioneros alemanes, obligó a los detenidos a huir precipitadamente.

PROVINCIAS

Hallazgo de un explosivo

Barcelona.—En la carretera de Mataró, cerca de la fábrica de Isidret, fue encontrado anoche un artefacto sospechoso, que se supone sea un explosivo.

Concejal agredido

Barcelona.—Comunican de Badalona que a las diez de la noche, en la calle del Carmen, fué agredido el concejal de aquel Ayuntamiento, D. Jaime Serra por un grupo de desconocidos, que le hizo varios disparos, causándole una herida de bala en el pie izquierdo.

D. Jaime Serra pertenece al partido regionalista. Se ignoran los móviles del atentado.

Las causas contra Pestaña

Barcelona.—De los dos juicios por injuria señalados para ayer en la Audiencia contra Angel Pestaña, uno se ha suspendido por incomparecencia de un testigo. En el otro el fiscal ha pedido la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor. El defensor, que lo era de oficio, pidió la absolución.

Pestaña ha sido devuelto al castillo de Montjuich y hoy volverá a comparecer por tres delitos de injuria.

Operaciones en Marruecos?

Cádiz.—El general Berenguer se propone embarcar hoy en el cañonero «Bonifaz» con rumbo a Ceuta, donde llegará a la caída de la tarde.

SIGUEN LOS ATENTADOS

El propósito del alto comisario, una vez desembarcado en Ceuta, es el de dirigirse directamente a Tetuán y después hacia Beni-Hofed, donde han tenido lugar los últimos sucesos.

DOS OBREROS MUERTOS

Barcelona.—A las doce menos cuarto de la noche, al pasar por la calle de San Jerónimo dos individuos, frente al número 25, fueron agredidos por un grupo de desconocidos que hicieron ocho o diez disparos.

Trasladados los dos individuos a la Casa de Socorro de la calle de Barbarí, fallecieron a los pocos instantes a causa de las graves heridas que habían recibido, no pudiendo identificarse su personalidad por no llevar ningún documento.

Aparenta tener uno de los muertos veinticinco a treinta años, viste traje negro y botas negras. El otro, de treinta a treinta y cinco años, llevaba americana, alpargatas blancas y gorra. En poder de este último encontró el juzgado una carta, firmada por Pablo, y una fotografía de una niña y un grupo de obreros toniecos.

Cinco detenidos

Comunican de Sabadell que han sido detenidos cinco individuos que asaltaron a tiros el automóvil de D. Manuel Corominas el pasado domingo, cuando regresaba de Castellterçol con varios individuos del somatén.

Herencia de siete millones

San Sebastián.—Miguel Arrieta, jefe de Sección de la Compañía de tranvías en Hernani, residente en Astigarraga, ha recibido una carta de América comunicándole que un tío suyo, que emigró el año 1871, ha fallecido, dejándole heredero de un capital de siete millones de pesetas, dos en efectivo y cinco en fincas en Patagonia.

Las luchas sociales

EN SEVILLA

Sevilla.—Una Comisión de cigarreras ha denunciado al gobernador que las compañeras que están afiliadas a la Sociedad Nicot ejercen coacción sobre ellas para que se inscriban en la misma.

El gobernador ha llamado a la Junta directiva de la Sociedad aludida para advertirla que debe abstenerse de ejercer coacción alguna.

EN FERROL

Ferrol.—Por fin ayer tarde han podido ser descargadas las mercancías que trajo el vapor Cabo Higuera, sin que para ello se haya necesitado utilizar la grúa eléctrica.

Las mercancías fueron depositadas en las factorías del Arsenal, adonde se las trasladó en botes remeros.

La huelga continúa en igual estado.

EN SANTANDER

Santander.—El Congreso de los metalúrgicos ha tomado los siguientes acuerdos: Que los federados paguen todos una cuota extraordinaria con destino a los compañeros

huelguistas de Santander, y que el Comité dedique de sus fondos 5.000 pesetas a idéntico objeto.

Miranda, de Madrid, presentó, y fué aprobada, una proposición para que sea declarado el boicot a las obras de cárceles, cuarteles, conventos y plazas de toros.

Asimismo se acordó proponer a la Unión General de Trabajadores que retire sus delegados del Instituto de Reformas Sociales.

Una Comisión del Congreso irá a Santoña para visitar a José María Viñuela.

El punto referente a la localidad en que debía residir el Comité nacional quedó pendiente.

EN BILBAO

La Guardia Civil descubre un complot

Bilbao.—La Guardia Civil de Sestao recibió hace días una confidencia según la cual se preparaban dos atentados sindicalistas: uno contra el ingeniero director de La Vizcaya, fábrica de Altos Hornos, y otro contra el capitán de la benemérita Sr. Merino.

Una persona afecta a la Guardia Civil se valió de medios facilísimos para mezclarse con los conspiradores, fraternizando con ellos en sus centros de reunión y enterándose de lo que le interesaba.

Así las cosas, un cabo y dos guardias civiles se presentaron anteayer en una casa de Ituraguru donde se fraguan los atentados, tomando las oportunas medidas para evitar la fuga de los reunidos.

Penetraron en la casa, deteniendo a quien buscaban.

Parece que se trata de uno de los directores más significados del sindicalismo.

También detuvo la Guardia Civil al patrón de la vivienda.

EN CUATRO LINEAS

ATROPELLO.—Zaragoza.—Un chauffeur inexperto atropelló a doña María Tejero, dejándola muerta.

AGASAJOS.—Zaragoza.—El gobernador civil estuvo en Daroca, inaugurando la nueva estación de Teléfonos, siendo muy agasajado.

COACCIONES.—Sevilla.—Las cigarreras no asociadas denuncian al gobernador las coacciones de que son víctimas por parte de las asociadas.

VISTA.—Valencia.—Ha comenzado en la Audiencia la vista de la causa contra Pedro Martí, acusado de asesinar a sus amos.

ACCIDENTE.—Plasencia.—Un automóvil, ocupado por cuatro amigos, voló en la carretera de Hervás, resultando todos heridos.

CONSTRUCCIONES.—Ferrol.—Para terminar su contrato la Constructora Naval solamente le falta por terminar un crucero explorador y dos cruceros auxiliares.

LANGOSTA.—Pamplona.—La región de Lodosa ha sido invadida por la langosta; se adoptan medidas para su extinción.

HERIDOS.—Tarragona.—En una fábrica de destilar azúfre estalló uno de los aparatos, resultando tres obreros gravemente heridos.

CAIDA.—Zaragoza.—Entró Casetas y Gósen se cayó del tren Pablo Heredia, resultando con graves heridas.

VIDA PARLAMENTARIA

EN EL SENADO LA SESION DE AYER

A las cuatro menos cuarto comienza la sesión. En el banco azul, los ministros de Marina, Gobernación y Trabajo. El ministro de la GOBERNACION, en respuesta a la interpelación explanada en una de las sesiones anteriores por el Sr. Esperabé, declara que el Gobierno se preocupa de las aspiraciones de los secretarios de Ayuntamiento y anuncia que prepara una disposición relacionada con este asunto.

arios de Ayuntamiento no pueden quejarse, pues no se les vulnera ni lesiona derecho alguno, y no puede admitirse que digan que se les acaba la paciencia y que están dispuestos a tomar determinadas actitudes. Eso no puede tolerarse. Señala y expone a la consideración de los senadores las ocasiones en que disposiciones de ministros de la Gobernación han sido anuladas por los Tribunales, y es que ni de cerca ni de lejos se puede rozar con la ley Municipal y Provincial, y gran cosa de lo pedido afecta a dicha ley.

orden público, adopten las necesarias medidas para la mayor seguridad del mismo. No existe choque entre autoridades, pues tanto las municipales como las de Seguridad han expuesto su deseo de proceder de acuerdo. Finalmente declara que ha ordenado instruir un expediente para determinar el alcance de las facultades de cada uno. Y en todo caso, cuando en materia de circulación dicte disposiciones el alcalde, deberán ser apoyadas por los agentes de la autoridad gubernativa.

es conveniente que la Comisión hable todavía. El Sr. ROMERO GIRON dice que el crédito está solicitado en tal forma, que motivó grandes discusiones en el seno de la Comisión y una consulta al Gobierno; se firmó el dictamen remitido por el Congreso. Esto demuestra la importancia del asunto, por lo que vuelve a solicitar que se aplaque la discusión.

EN EL CONGRESO LA SESION DE AYER

Se abre la sesión a las tres y media, bajo la presidencia del Sr. Sánchez Guerra, con escasa concurrencia en escaños y tribunas. Las contribuciones industrial y territorial: Se da lectura de una proposición de ley sobre la aplicación a los Municipios de la décima sobre las ciudades contribuciones, que es apoyada por el Sr. SERRANO JOVER.

Respecto al juego hay más opiniones; pero él se declara partidario de la supresión absoluta, aunque no repentina, porque esto da lugar a que el juego se refugie en otros en los que suelen acompañarlo otra clase de vicios. Señala el hecho de que desde que está al frente del ministerio no se ha abierto una sola casa de juego y se han cerrado algunas. Promete velar por la moralidad de los especuladores, especialmente los destinados a niños, estableciendo una censura.

El Sr. ROMERO GIRON rectifica, diciendo que se recojan los libros que descaradamente son vendidos en puestos y kioscos, que se vele por la moralidad en el teatro y que se persiga el juego. El ministro de la GOBERNACION dice que ha iniciado una campaña contra la inmoralidad, en la que piensa persistir, convencido de que la tenacidad es la manera de triunfar en cuestiones de esta índole. No es posible terminar con vicios tan arraigados de un solo golpe; pero está satisfecho de los resultados obtenidos.

El Sr. BERNARD contesta, por la Comisión. Defiende el dictamen, y afirma que debe seguir el arriendo del monopolio, porque, administrado directamente por el Estado, no produciría lo que produce ahora. En cuanto a la comisión por efectos timbrados, ya se le ha rebajado a la Compañía, y nuevamente se le rebaja en el proyecto que se discute. Rectifican ambos, y se desecha el voto particular.

Aboga por la exportación libre, pues toda limitación que se señale daña a los productores, sin beneficio del consumidor. Hace largas consideraciones para probar su argumentación. El ministro de FOMENTO dice que lo que quiere es que se le den garantías para que el aceite no falte ni adquiera elevado precio en el mercado interior. El Sr. MACIA: Nunca ha faltado aceite para España. El ministro de FOMENTO: Pero nunca ha habido tanta demanda del Extranjero. El PRESIDENTE advierte que sólo quedan diez minutos para finalizar esta parte de la sesión, tiempo que invierte el Sr. MACIA en rectificar.

El Sr. TORRES BELENA pide en una proposición el restablecimiento de la Aduana de La Línea de la Concepción. Es tomada en consideración. El contrato con la Tabacalera: El conde de los ANDES apoya un voto particular. Manifiesta que por haber aumentado los ingresos por el impuesto del Timbre, en el nuevo contrato que se haga para el arriendo de los Tabacos y el Timbre deberá consignarse un tipo de cobranza más bajo que el actual.

se someta a la ley de Contabilidad, porque no habría contrato.

Pone como ejemplo las dificultades que tropieza la Fábrica de la Moneda, sometida a la ley de Contabilidad, para adquirir máquinas que necesita con urgencia.

El Sr. PEDREGAL: Habrá que reformar la ley.

El ministro de HACIENDA: Eso es otra cuestión.

El Sr. BARRIA sostiene que debe reformarse la ley antes que restar jurisdicción al Tribunal de Cuentas, al que no se puede sustituir acto alguno de la Administración.

El Sr. OCIO consume el segundo turno.

Sostiene que la Compañía especula ilícitamente con los cambios.

Analiza las cuentas de la Compañía, censurando muchas de sus partidas, especialmente las que se refieren a la compra de tabacos.

Queda en el uso de la palabra, y se levanta la sesión.

Alcance político

EL CONSEJO DE ESTADO : : : : :
 La reunión del pleno del Consejo de Estado ha sido presidida por el ministro de Gobernación.

En aquella se trató de un crédito para Marruecos y de unas reclamaciones sobre el decreto de «plusvalías».

La presidencia del conde de Bugallal en el pleno tiene su explicación.

Se encuentran en estos momentos ausentes los Sres. Cortezo y Arias de Miranda, y disponiendo el reglamento del Consejo de Estado que para que puedan tener validez los acuerdos del pleno han de estar presentes tres individuos de la Comisión permanente, se precisaba que a ésta se incorporara el señor Andrade, para lo cual tenía que dejar la presidencia.

Como las cuestiones del pleno eran urgentes, el Sr. Andrade rogó al jefe del Gobierno enviara un ministro para presidir, cosa que ya se ha hecho en ocasiones en que han ocurrido idénticas circunstancias, pues sabido es que los ministros son vocales natos del Consejo.

De ese modo, el precepto reglamentario quedaba cumplido. A esta finalidad responde el hecho de que el conde de Bugallal haya asistido al pleno de que damos cuenta.

ALREDEDOR DE UN PROYECTO

Las conversaciones y comentarios de primera hora en el Congreso giraron acerca de la reunión celebrada por la mañana en el ministerio de Fomento, con asistencia de las representaciones de las Compañías del Norte y del Mediodía.

En esa reunión estuvieron presentes, además de los Sres. Allendesalazar, Cierva y Argüelles, los señores marqués de Alonso Martínez, Boix, Ruiz Valcarlos, Ampuero y Gorbena, como representantes del Norte, y los Sres. Alvarado, Maristany y Babiér, en representación del Mediodía.

Aquella duró hora y media, y en ella no hubo unanimidad de pareceres en cuanto al proyecto de Transportes, que, como comprenderán nuestros lectores, era el único tema a examinar en la reunión.

Los representantes de las Compañías se mostraron en desacuerdo completo con el proyecto del ministro.

El ministro de Hacienda apoyaba al señor Cierva en sus razonamientos defendiendo el proyecto, y el Sr. Allendesalazar se oponía, cerca de unos y otros, en busca de una fórmula de concordia.

Los reunidos se separaron sin que se pudiese de acuerdo.

Los mismos ministros que a la reunión asistieron volvieron a reunirse en el Congreso con el Sr. Allendesalazar, con objeto, seguramente, de buscar una fórmula nueva que pudiera ser objeto de examen en otra reunión que, según se decía, volvería a tener el Sr. Cierva con los representantes de las Compañías.

La deliberación entre los Sres. Allendesalazar, Cierva y Argüelles duró media hora.

Al salir rodearon al Sr. Cierva los periodistas; pero a las preguntas de éstos, el ministro de Fomento contestó que nada podía decirles.

«Ha debido usted—dijeron al Sr. Cierva los reportérs—haber adelantado una síntesis del proyecto de transportes.

—Mejor hubiera sido—les respondió—, porque de haberlo hecho no habrían incurrido algunos periódicos en las inexactitudes que he leído.

UNA PREGUNTA

El conde de Romanones ha dirigido una carta al presidente del Congreso rogándole que anuncie al Gobierno su propósito de hacerle una pregunta, con el fin de que manifieste cuál es el plan parlamentario que piensa desarrollar antes del verano y si cree que en las sesiones que restan hasta las vacaciones podrá lograr la aprobación de los proyectos que tiene presentados y anunciados. Con este motivo se promoverá un debate político, en el que intervendrán algunos jefes liberales.

La pregunta se hará en la sesión de hoy y la contestará el Presidente del Consejo.

LA REFORMA DEL CODIGO PENAL

En el Congreso se reunieron el ministro y el subsecretario de Gracia y Justicia con el presidente de la Comisión dictaminadora del proyecto de reforma del Código Penal, con objeto de estudiar las enmiendas presentadas por las legislaturas.

Después el Sr. Piniés hizo las siguientes manifestaciones:

«Debo declarar que el estudio de las enmiendas me ha convencido de que las oposiciones han procedido de buena fe. Por esto he podido aceptar muchas de ellas e incorporar en el contenido del proyecto, con tan amplio espíritu que la definición de delito

social ha he tomado de una enmienda presentada por los socialistas.

Respecto a la tramitación del asunto, se reunirá la Comisión para estudiarla; pero desde luego se aceptarán unas enmiendas, de otras se aceptará el espíritu y se presentarán por ministeriales, y estos mismos presentarán otras para adaptar las que se acepten a la estructura del proyecto.»

PROPOSICION DE LEY

El Sr. Franco Rodríguez ha presentado en el Congreso una proposición de ley pidiendo que en el Bachillerato se establezca una nueva asignatura que se titulará Geografía e Historia de América.

DISTRITOS VACANTES

En la sesión de ayer fueron declaradas por el Congreso las vacantes de los distritos de Sagunto, Torrente, Melín y Villaviciosa de Asturias.

OPOSICIONES APLAZADAS

El ministro de Hacienda ha dictado con fecha 3 del corriente, de acuerdo con la ley de funcionarios, una real orden en la cual se determina que antes de que se celebren las anunciadas oposiciones a auxiliares del Tribunal de Cuentas del Reino, se declarará por el Tribunal las condiciones en que a dichas oposiciones serán admitidas las mujeres, clases de la escala auxiliar en que servirán los admitidos y términos de la carrera.

Por lo tanto, estas oposiciones anunciadas no se podrán celebrar hasta después del verano, y en este plazo el Tribunal de Cuentas redactará su nuevo reglamento.

LA REDENCION DE FOROS

Muy en breve leerá el ministro de Gracia y Justicia al Congreso un proyecto de ley sobre la redención de foros.

A REELECCION

Como candidato demócrata presenta su candidatura para ser reelegido por el distrito de Buenavista-Centro nuestro querido compañero en la Prensa D. Juan José Alonso Jiménez, actual vicepresidente de la Diputación provincial.

En el desempeño de los diferentes cargos que ha tenido el Sr. Alonso Jiménez demostró siempre tanto celo en favor de los intereses de la provincia de Madrid, que seguramente obtendrá un nuevo triunfo electoral.

DE GOBERNACION

El conde de Bugallal manifestó que había mucho de fantasía en cuanto se ha publicado acerca de las pesquisas de la Policía para descubrir a los autores del atentado contra el señor Dato.

A dichos autores—añadió el ministro—se les busca en Madrid, en provincias y fuera de España; pero no puede asegurarse que de un momento a otro se vaya a coger a ninguno.

En cuanto a las preguntas que se le anuncian en el Congreso acerca de las disposiciones del director de Seguridad no cree que por el momento haya motivo alguno para ser objeto especial del Parlamento.

Terminó diciendo que hace tiempo le habló el Sr. Doval de la cuestión de las casas de préstamos, pero que este asunto no está actualmente sobre el tapete.

EN LA PRESIDENCIA

El Presidente del Consejo despachó por la mañana con S. M., poniendo a la firma regia un decreto resolviendo una competencia de jurisdicción.

El Rey marchó después a Aranjuez.

El Sr. Allendesalazar se trasladó a su despacho oficial, en donde recibió al duque de Fernán, que acompañaba a una representación de la Unión de cerujeros, y también tuvo las visitas de una Comisión de la Cámara de la Propiedad Urbana de Melilla y del obispo de Ciudad Real.

Dijo el Presidente a los reportérs que acudían al Congreso para contestar a la pregunta que le tiene anunciada el conde de Romanones sobre programa parlamentario, y desde luego podía adelantar que el Gobierno tiene necesidad de sacar de las Cortes los proyectos que tiene presentados y el que leerá mañana el ministro de Fomento.

No se le ocultaba al Sr. Allendesalazar que estantos en los momentos en que todo el mundo hace sus planes para el verano, y por su parte no había empeño en mantener el Parlamento abierto después de aprobada la labor referida, dependiendo por consiguiente la fecha en que la vacación comience de las mayores o menores facilidades que le den las oposiciones.

No tendrá el Parlamento abierto un momento más del necesario.

NUOVA REUNION

Hasta bien entrada la noche duró la reunión celebrada por el Sr. Cierva con los representantes de las grandes Compañías ferroviarias.

El ministro de Fomento se negó a dar detalles de la reunión, para evitar que sirvan de especulación en Bolsa, limitándose a decir que él cree lo que se diga el viernes se leerá el proyecto en el Congreso.

EL REY DE LAS VISCERAS

Así llamó el gran Hipócrates al estómago, que tiene el papel de primer actor en la mayor parte de los dramas patológicos. Para curar y curar estos males, pues obra también como preventivo, hay que tomar el ELIXIR ESTOMACAL DE SAIZ DE CARLOS.

ASAMBLEA REFORMISTA

Ya está definitivamente acordado que la Asamblea nacional del partido reformista, que se celebrará en Madrid en el presente mes durante los días 26 al 29, ambos inclusive, terminará con un banquete en el Palace Hotel a las doce y media de la mañana del día 29, en el que D. Melquíades Álvarez pronunciará un discurso resumen de la Asamblea.

Las tarjetas, al precio de 25 pesetas, podrán recogerse desde el día 16, en la secretaría general del partido, Prado, núm. 8.

LA CONDESA DE PARDO BAZAN

Acaba de morir la insigne autora de *San Francisco de Asís*. Su espíritu, encarnado en libros admirables que remontaron el curso del tiempo, seguirá viviendo eternamente con toda su pujanza, y además con perdurable gloria.

Desaparece, y ya van desapareciendo las figuras máximas de nuestra literatura contemporánea, una de las personalidades de más relieve en nuestras letras, grande por sus talentos verdaderamente geniales, compleja por las diversas modalidades literarias que cultivara con tanta fortuna, prodigiosa por la cultura inmensa que atesorara, fecunda por la larga, varia y sustanciosa labor que legara a las generaciones últimas, y por sus relevantes méritos también a la posteridad.

Esa complejidad espiritual y esa flexibilidad del temperamento que se deban en la condesa de Pardo Bazán no se encuentran, reunidos, formando un conjunto armónico, en ninguno de los más famosos escritores españoles de nuestro tiempo. Porque ella hizo par con nuestros más renombrados novelistas: con Galdós, con Alarcón y con Pereda. Los *pezos de Ulloa*, *Un viaje de novios* y tantas otras novelas, disputan la primacía a las más reputadas de los otros insignes maestros, también ya muertos. En sus estudios, de amplia exégesis literaria y de segura investigación misteriosa, como en *San Francisco de Asís*, *Los poetas épicos cristianos* y otras obras más, mantiene el parangón en punto a erudición y a penetración intelectual con Menéndez Pelayo, así como en la crítica tígida, ruidada, sin embargo, de sagacidad, revelando plena cultura, rivaliza con Clarín y con el propio Valera. Además cultivó la crónica, y de ese género dejó varios tomos admirables y olvidables, así como las narraciones de viajes de que son testimonio magnífico *Al pie de la torre Eiffel* y *Por Europa católica*.

Pero, donde nadie pudo superar a la condesa de Pardo Bazán, y acaso ni siquiera igualarla, fué en el cuento. Esta forma, tan cultivada en Francia, donde dice Braudés que casi cada día se publica un *chef d'oeuvre*, no ha tenido mas que escasos cultivadores en España hasta estos últimos tiempos, que han surgido algunos consumados maestros. Maestro sin disputa, a quien hay que conceder el honor y la gloria de la primacía, es la condesa de Pardo Bazán. Desde sus *Cuentos de dos*, se advierte el consumado arte de un gran cuentista. Se alían en ese arte difícilísimo la potencia de la creación, la sobriedad de la forma, la intensidad emotiva, la clara visión de aspectos originales e interesantes de la vida y el sondo penetrant de las almas en luchas con sus ideas o con sus pasiones.

No se asió la condesa de Pardo Bazán en las soledades literarias, produciendo obras de gran empuje. Ella quiso tomar parte en la difusión de ideas y de sentimientos, buscando las muchedumbres a través del periodismo, y casi pudimos decir que fué un periodista militante, puesto que a esas hojas voladoras llevó consistentemente las primicias de su ingenio y todo el caudal opulento de su cultura. Tuvo, por ese medio, en el público de España y de América, tantos autores como admiradores. También en el Extranjero, en obra copiosa, especialmente sus novelas y sus trabajos de crítica literaria, tuvieron gran resonancia y forzosa estimación.

La condesa de Pardo Bazán continuó la serie de los insignes nombres de mujer, que en todos los siglos honraron a España, como Beatriz Galindo, Teresa de Jesús, Fernán Caballero, Concepción Arenal, Rosalía de Castro. Con ellas puede figurar, enalteciendo con su compañía la legítima fama de esas excelentes espíritus femeninos.

A la hora presente, la condesa de Pardo Bazán está a la misma altura de las grandes escritoras del mundo: Clara Viebig en Alemania, Matilde de Serao en Italia, M. Hamahury Ward en Inglaterra, Eulicia Maude Mazzetti en Austria, Selma Lagerlof en Suecia, Raim Michaels en Dinamarca, de una sólida y merecida reputación mundial.

La muerte de la condesa de Pardo Bazán representa para las letras españolas y para el periodismo español la pérdida de una de sus figuras más excelsas y más legítimamente gloriosas.

Era grande por su talento genial y su obra, legada a los siglos, conservará la gloria imperecedera de esa grandeza.

Después del atentado

Casareña, sin parecer. El interrogatorio de los últimos encerrados : : : : :
 Del interrogatorio a que fueron sometidos por la tarde los tres sindicalistas detenidos en Barcelona, y de cuya llegada a Madrid dimos cuenta, no se traslució nada por la reserva que el Sr. Escalera guarda respecto a todas sus actuaciones.

Es de presumir que negaran toda intervención en el hecho de autos, y por tanto, su inocencia en el complot para el asesinato del Presidente del Consejo de ministros.

No tiene nada de extraño que el juez no lograra averiguar sus verdaderas relaciones con los detenidos anteriormente, porque los tres interrogados ayer son sujetos de entereza y temple.

El llamado Felipe Manero Francés, que tiene treinta y seis años, es de Zaragoza, y en la actualidad se dedicaba a carterero.

Es de fisonomía dura y repulsiva y de carácter violento. Era uno de los personajes directivos del Sindicato único de Barcelona, y se cuenta que sus órdenes y mandatos, por terribles que fueran, se cumplían.

Su compañero José Dominguez Barrero tiene veinticuatro años, y es natural de Aznalcollar (Sevilla). Es un espíritu inquieto y nervioso, que ha desempeñado diversos oficios e industrias, desde albañil a tabernero, y ha recorrido casi toda España.

El más plañero es el tercero de los encerrados, Antonio Rodriguez Paredes, de veintiocho años, natural de Madrid, y que se dedicaba al comercio. Enamorado de las ideas sindicalistas, es de los que creen glorificarse sacrificando la vida por el partido.

No satisfecho el juez de las declaraciones prestadas por los tres, y en espera de ampliarlas después, decretó que siguieran sometidos a la más severa incomunicación.

Ura diligencia más eficaz

El Sr. Escalera interrogó luego al presidente del Sindicato metalúrgico de Madrid, Luis del Amo, y parece que fué más afortunado en esta diligencia.

Parece que Luis estuvo más explícito que en los interrogatorios anteriores en cuanto a detalles de relación y cooperación de los demás detenidos, y que sus manifestaciones darán base para carcos y diligencias sucesivas.

En libertad, pero vigilado

El abogado catalán Sr. Martí Homs ha salido para Barcelona, estrechamente vigilado por cuatro agentes de la Policía.

Se han dado órdenes a la Policía de la ciudad condal para que le vigile desde que ponga el pie en la capital de Cataluña.

Los explosivos de Escudero

El juez especial ha dirigido un oficio al capitán general para que, por el personal facultativo correspondiente, sean recogidos los doce detonadores de dinamita que se ocuparon en el domicilio de Domingo Escudero, calle de Algeciras, número 1, al ser registrado por la Policía.

Designación de abogado defensor

Los procesados Ignacio Delgado Oroz y Mauro Bafatierra han designado para que les defienda en el proceso al abogado del Colegio de Madrid D. Pedro Rico.

El director general ha algunas aclaraciones : : : : :
 Al recibir de madrugada a los periodistas el Sr. Millán de Priego se limitó a comentar que en algunos periódicos se asegura que él ha dado las únicas noticias concretas que se han publicado relativas a detenciones de individuos que puedan tener íntimo contacto con los autores del atentado contra el Sr. Dato.

Recordó que todas las declaraciones que publicó la Prensa fueron facilitadas en la Dirección de Seguridad en la misma noche en que fué detenido Pedro Mathen.

Negó que él dijera, como aseguró algún periódico de la mañana, que la detención de Casareña fuera una cosa inmediata y poco menos que segura.

Lo que dijo es que iba a retirarse, y para tranquilidad de los periodistas, les aseguró que si por casualidad, tanto en Madrid como en provincias, fuese detenido Casareña, él avisaría a los periódicos.

Sobre las censuras que se le dirigen por suponer que ha disuelto la brigada de Higiene, manifestó que son injustas, por cuanto lo que ha hecho es todo lo contrario, o sea aumentarla enormemente.

Conste, pues, que todo el Cuerpo médico de la brigada sigue prestando servicio y que ahora pueden atender este género de servicio todos los agentes de Madrid, y antes sólo unos cuantos.

Alemania y los aliados

Entrega de una respuesta
 Londres.—El embajador de Alemania en esta capital ha hecho entrega esta mañana a Mr. Lloyd George de la respuesta del Gobierno alemán al ultimátum enviado por los aliados, aceptándose sin condiciones.

plinaria José Gómez Marquina y conmutándose por la inmediata de reclusión militar perpetua.

—Idem la libertad condicional al corrigiendo en la penitenciaría militar de Mahón Antonio Camacho Múio, soldado del batallón Cazadores de Ronda, sexto de montaña.

—Idem la libertad condicional al moro recluso en la fortaleza del Hacho Dad Uddi Ben Hamied.

Motocicleta atropellada por un auto

Al pasar por el paseo del Prado la motocicleta 6.835 de la matrícula de Madrid, guiada por Pedro Valverde Albaracín, quiso atravesar entre dos automóviles y fué alcanzada por el 6.820, también de Madrid.

Al golpe salió despedido el motorista, que se produjo heridas de pronóstico reservado.

Después del atentado

Casareña, sin parecer. El interrogatorio de los últimos encerrados : : : : :
 Del interrogatorio a que fueron sometidos por la tarde los tres sindicalistas detenidos en Barcelona, y de cuya llegada a Madrid dimos cuenta, no se traslució nada por la reserva que el Sr. Escalera guarda respecto a todas sus actuaciones.

Es de presumir que negaran toda intervención en el hecho de autos, y por tanto, su inocencia en el complot para el asesinato del Presidente del Consejo de ministros.

No tiene nada de extraño que el juez no lograra averiguar sus verdaderas relaciones con los detenidos anteriormente, porque los tres interrogados ayer son sujetos de entereza y temple.

El llamado Felipe Manero Francés, que tiene treinta y seis años, es de Zaragoza, y en la actualidad se dedicaba a carterero.

Es de fisonomía dura y repulsiva y de carácter violento. Era uno de los personajes directivos del Sindicato único de Barcelona, y se cuenta que sus órdenes y mandatos, por terribles que fueran, se cumplían.

Su compañero José Dominguez Barrero tiene veinticuatro años, y es natural de Aznalcollar (Sevilla). Es un espíritu inquieto y nervioso, que ha desempeñado diversos oficios e industrias, desde albañil a tabernero, y ha recorrido casi toda España.

El más plañero es el tercero de los encerrados, Antonio Rodriguez Paredes, de veintiocho años, natural de Madrid, y que se dedicaba al comercio. Enamorado de las ideas sindicalistas, es de los que creen glorificarse sacrificando la vida por el partido.

No satisfecho el juez de las declaraciones prestadas por los tres, y en espera de ampliarlas después, decretó que siguieran sometidos a la más severa incomunicación.

Ura diligencia más eficaz

El Sr. Escalera interrogó luego al presidente del Sindicato metalúrgico de Madrid, Luis del Amo, y parece que fué más afortunado en esta diligencia.

Parece que Luis estuvo más explícito que en los interrogatorios anteriores en cuanto a detalles de relación y cooperación de los demás detenidos, y que sus manifestaciones darán base para carcos y diligencias sucesivas.

En libertad, pero vigilado

El abogado catalán Sr. Martí Homs ha salido para Barcelona, estrechamente vigilado por cuatro agentes de la Policía.

Se han dado órdenes a la Policía de la ciudad condal para que le vigile desde que ponga el pie en la capital de Cataluña.

Los explosivos de Escudero

El juez especial ha dirigido un oficio al capitán general para que, por el personal facultativo correspondiente, sean recogidos los doce detonadores de dinamita que se ocuparon en el domicilio de Domingo Escudero, calle de Algeciras, número 1, al ser registrado por la Policía.

Designación de abogado defensor

Los procesados Ignacio Delgado Oroz y Mauro Bafatierra han designado para que les defienda en el proceso al abogado del Colegio de Madrid D. Pedro Rico.

El director general ha algunas aclaraciones : : : : :
 Al recibir de madrugada a los periodistas el Sr. Millán de Priego se limitó a comentar que en algunos periódicos se asegura que él ha dado las únicas noticias concretas que se han publicado relativas a detenciones de individuos que puedan tener íntimo contacto con los autores del atentado contra el Sr. Dato.

Recordó que todas las declaraciones que publicó la Prensa fueron facilitadas en la Dirección de Seguridad en la misma noche en que fué detenido Pedro Mathen.

Negó que él dijera, como aseguró algún periódico de la mañana, que la detención de Casareña fuera una cosa inmediata y poco menos que segura.

Lo que dijo es que iba a retirarse, y para tranquilidad de los periodistas, les aseguró que si por casualidad, tanto en Madrid como en provincias, fuese detenido Casareña, él avisaría a los periódicos.

Sobre las censuras que se le dirigen por suponer que ha disuelto la brigada de Higiene, manifestó que son injustas, por cuanto lo que ha hecho es todo lo contrario, o sea aumentarla enormemente.

Conste, pues, que todo el Cuerpo médico de la brigada sigue prestando servicio y que ahora pueden atender este género de servicio todos los agentes de Madrid, y antes sólo unos cuantos.

Alemania y los aliados

Entrega de una respuesta
 Londres.—El embajador de Alemania en esta capital ha hecho entrega esta mañana a Mr. Lloyd George de la respuesta del Gobierno alemán al ultimátum enviado por los aliados, aceptándose sin condiciones.

AVISOS UTILES

Las más exquisitas rosquillas del Santo las encontrarán usted en las conocidas fábricas **Viena Repostería Capellanes**
 Martín de los Heros, 33 y 35; Arenal, 30; Génova, 25; Preciados, 19; Alarcón, 11; Marqués de Urquijo, 19; Toledo, 66, y San Bernardo, 88.

Blanco como un lirio parece el sombrero de paja más tostado y suave después de limpiarlo con el «Strobim» mejorado. (50 céntimos en droguerías y bazares).

COMPANIA TRANSATLANTICA

Se previene a los señores poseedores de carpetas provisionales de la emisión de obligaciones 6 por 100, fecha 1.º de julio 1920 de esta Compañía, que a partir del 15 de mayo actual podrán presentar dichas carpetas para el canje por los títulos definitivos en los establecimientos siguientes en Barcelona:

Sociedad Anónima Arnús Gari.
 Banco Hispano Colonial.

En Madrid:
 Banco Español de Crédito.
 Banco Hispanoamericano.
 Banco Urquijo.

En Bilbao:
 Banco de Vizcaya.

Al efectuar este canje se entregará un número de obligaciones definitivas igual al que presenten los resguardos provisionales, y si algún poseedor de éstos deseara conservar la misma numeración que la representada por dichos resguardos provisionales deberá depositar los mismos en alguno de los establecimientos que quedan indicados, admitiéndose estos depósitos a partir de esta fecha hasta el 8 del actual.

Barcelona, 2 de mayo de 1921. — Compañía Transatlántica.—Por poder del subadministrador, el inspector administrativo, Juan Ferrer y Puy.

MARRUECOS

Las operaciones de Larache

Larache.—El general La Barrera, con sus ayudantes y Estado Mayor, después de revisar la columna formada en Sidi Osman, recorrió las posiciones avanzadas de Bu Yebba, Mosok y Notaimar, recorriendo la zona por donde ha de efectuarse el avance.

Se inició la operación, poniéndose en marcha desde el citado campamento la columna, que se compone de un grupo de fuerzas regulares, batallones de cazadores de Tarifa, Figueras y Las Navas, tres baterías de montaña, tres compañías de ingenieros, parque móvil de Artillería, el segundo escuadrón del regimiento de Tardir, cuatro compañías de Policía indígena y los correspondientes servicios complementarios.

La evacuación se hará a Tzelata, asegurándose la comunicación desde este punto a Aulaff por coches Colner, y desde Aulaff a Sidi Osman, por una compañía en posición.

Desde aquí se oyó cañoneo y fuego de fusilería.

Se sabe que el resultado ha sido brillante y con pocas bajas, y que el acuar de Labrán, que era un foco de los rebeldes, ha sido arrasado.

Anoche han llegado a Larache, procedentes del hospital de sangre de Tzelata, 15 heridos.

ACEITES REFINADOS CRUZ ROJA

Son los mejores. — Venta en ultramarinos.

BOLSA DE MADRID

Cotización del día 11 de mayo.

4 POR 100 INTERIOR.—Serie F, 68,50; E, 68,00; D, 68,55; C, 68,50; B, 68,50; A, 68,50; G y H, 70,00; Diferentes series, 68,55; Fin corriente, 60,00; Fin próximo, 60,00.

4 POR 100 EXTERIOR.—Serie F, 82,85; E, 82,85; D, 83,00; C, 84,10; B, 84,40; A, 82,25; G y H, 00,00; Diferentes series, 00,00.

4 POR 100 AMORTIZABLE.—Serie F, 00,00; D, 00,00; C, 00,00; B, 00,00; A, 00,00; Diferentes series, 00,00.

5 POR 100 AMORTIZABLE.—Serie F, 00,00; E, 94,25; D, 00,00; C, 94,25; B, 94,25; A, 94,25; Diferentes series, 00,00.

5 POR 100 AMORTIZABLE (Emisión de 1917).—Serie F, 94,50; E, 00,00; D, 94,50; C, 94,50; B, 94,50; A, 94,50; Diferentes series, 00,00.

OBLIGACIONES DEL TESORO.—Serie A, 101,00; B, 101,00.

AYUNTAMIENTO DE MADRID.—Villa Madrid 1918, 00,00; Obligaciones de 1918, 73,50; Expropiaciones Interior 5 por 100, 00,00; Cédulas del Ensanche, 91,00; 1908 (Obras y Obras), 00,00; Empréstito de 1914, 00,00.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA.—Cédulas 4 por 100 86,00; Idem al 5 por 100, 96,00; Idem al 6 por 100, 105,80; Marruecos, 68,75.

VALORES INDUSTRIALES (acciones).—Banco de España, 518,00; Hipotecario, 00,00; Hispanoamericano, 190,00; Español de Crédito, 140,00; Tabacos, 266,00; Explosivos, 250,00; Casu, 96,00; G. Azucareros, 100,00; 1908, 100,00; Idem ordinaria, 00,00; Altos Hornos, 00,00; Duro Felguera, 78,50; Unión Alcolera, 00,00; Banco Central, 00,00; Bonos Alanco de España, 912,00.

FERROCARRILES.—M. a Z. y a Alicante, 813,00; Norte, 800,00; Metropolitano, 157,00.

OBLIGACIONES.—General Azucarera estampillada, 00,00; Idem íd., no estampillada, 00,00; Bonos Naval, 00,00.

FERROCARRILES.—M. a Z. y a A. Arenas, 00,00; Norte, 1905, 97,15; Alissuas, 00,00; Andaluces, 1918, 05,00; Bobadilla a Algeciras, 00,00.

VALORES EXTRANJEROS.—Banco Central Mexicano, 00,00; Banco del Río de la Plata, 288,00; Obligaciones Riojano, 00,00.

CAMBIOS.—Liras, 85,30; Marcos, 12,20; Francos, 02,15; Francos suizos, 000,00; Francos belgas, 61,50; Libras, 20,97; Dólares, 7,50; Escudos, 0,00.

IMP. DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

Factor, 7

LA MODA

FEMINIDADES

Los regalos

Una amiga mía se va a casar; con este motivo recibe gran cantidad de regalos; acabo de verlos y de escuchar las confidencias de la encantadora novia.

Los que no saben dar, los que están desprovistos de este don, estropean la vida de aquellos a quienes obsequian.

Entran en la primera tienda que ven, mandan empaquetar el primer objeto que eligen, procurando estar más de acuerdo con la cantidad de dinero que tenían presupuesto.

Mi amiga me ha enseñado consternada cuatro centros de mesa vulgares y parecidos todos ellos, maceteros y jarrones de loza, de bonito efecto si no hubiesen sido tan prodigados por todos los bazares.

Debo advertir que, como sucede a menudo, el arte está refido con el dinero, y mi amiga, aunque de gustos delicados y originales, no está en posición muy brillante, y sus amistades no pueden ofrecerle objetos de valor, en los cuales es más fácil encontrar notas de buen gusto.



Sombrero remangado todo alrededor, de crespón de seda color cobre, bordado en negro y oro, retorcido, de cinta encarnada negra, cayendo a un lado.



Forma «cloche», de paja «liseré» negra; hojas encerradas negras y rosas de cera color limón.



Gran capelina de paja inglesa o de Italia; cinta de terciopelo azul rey; rosa color rosa y grupos de grosella o miosotis.

USE USTED LOS PRODUCTOS ROBERTS EN TODAS LAS PERFUMERIAS

EL MEJOR DENTIFRICO CORALINE EN TODAS LAS PERFUMERIAS

más, hace un matrimonio por amor, y el elegido de su corazón no es precisamente un Urquijo ni un Rothschild.

—Ya ves—me dice atribulada—, con el dinero de estos pobres enseres que me resultan inútiles hubiesen podido regalarme un bonito tapiz, unos marcos artísticos, un lindo espejo, un plato original, una arqueta, estatuitas...

—No, por Dios—le interrumpí—; no exijas regalos de estatuitas a personas de mediano gusto; te enviarían la consabida pescadora napolitana, el gólfido desaharrado fumando, la odalisca con sus colores pintados y alhajas de purpurina, o quizá, pensando en tus gustos artísticos, te enviarían alguna ninfa de formas más que turgentes, sosteniendo una lámpara, y a la cual añadirían una cinta con un lazo rosa, tapando prudentemente ciertas curvas.

Con razón pensaréis que se puede tener buena voluntad para hacer un regalo y no tener muy buen gusto. Es cierto. En este caso, ¿por qué no consultar amigablemente el deseo o los gustos de la persona a quien se desea obsequiar? Y si esto parece algo violento, fácilmente se comprenden las inclinaciones de una persona por los objetos que la rodean, y si hay temor en desacertar, conviene elegir por lo menos objetos prácticos.

Cuando la persona que regala tiene seguridad en su gusto personal, entonces la lista de regalos bonitos, útiles y relativamente económicos es infinita.

MARIA DE MUNARRIZ



Si alguna cesta de viaje Necesita usted comprar, Procure adquirirla de esas que dentro son... un bazar. Le voy a dar un consejo: En la plaza de Herradores, Antigua Casa Marín, Encontrará las mejores.

Las hay con utensilios, muy prácticas.

Batería de cocina incomparable, cafeteras, botellas termos y thermarín, flambreas, sorbeteras, baños, armarios frigoríficos.

Marín, 12, plaza de Herradores, 12 (esquina a San Felipe Neri).

Para anisados. Para Licores Para jarabes. Para escarchados Para coñacs.

FRANCISCO ALVAREZ CONSTANTINA Sevilla

ALAMBRE DE ESPINO artificial procedente de los stocks de guerra americanos a dos hilos núm. 16 cuatro picos a ocho centímetros de distancia en carretes de 52 kilos, que dan aproximadamente 360 metros de alambre, al precio de 33 pesetas el carrete, mercadería sobre vagón estación Vigo. Descuentos importantes tomando partida. Oferta firme para pedidos inmediatos a remitir al desembarque de la mercadería. Diríjase a Javier Gurrirán en Barco de Valdeorras.

Vajillas, grandes surtidos

Nuevos dibujos, muy baratos. Copas, vasos, botellas, jarras, juegos de café, juegos de lavabo, lámparas para luz eléctrica, filtros para agua, tazas, jicaras, objetos para regalo. Calle de Espoz y Mina, núm. 40, esquina a la plaza del Angel, MADRID.

INYECCION BROU

CÉLEBRE REMEDIO FRANCÉS MAS EFICAZ contra los Flujos Antiguos ó recientes.

Suprime Sándalo y Copáiba que ocasionan dolores de riñones, fatigan el estómago y se desdaban por su olor. 28, Rue Richelieu, PARIS. — Todas Farmacias.

LA FORESTAL DE URGEL

Calle de Cortes, 684.—Teléfono 1.210

Dirección telegráfica: MIBERN, Barcelona

FABRICA DE CARTULINAS Y CARTONES FINOS EN MOLLERUSA (LERIDA). FABRICA DE PASTAS Y CARTONES EN BORJAS-BLANCAS (LERIDA)

Reformadas las fábricas con arreglo a los últimos adelantos de la fabricación moderna, se obtiene una reducción en los precios que actualmente se cotizan en el mercado español, a la par que la máxima perfección en todos nuestros artículos, como son:

CARTULINAS MATIZADAS PARA LITOGRAFIA, RELIEVES, ETC. CARTULINAS Y CARTONES BICOLOR, A PROPOSITO PARA LA CONFECCION DE CAJAS POR PROCEDIMIENTO MECANICO. CARTON MADERA BLANCO, CARTON CUERO, BILLETES-TICKETS-FERROCARRIL.

PRODUCCION DIARIA: 8.000 KILOS

LA PREFERIDA POR LOS INTELIGENTES. ADLER Máquina de escribir Desde 650 Pesetas.. J. Zugasti S. en C. - Postas 4.- MADRID.

Casa Pujol - FUENCARRAL, 6 - Trajes dril para niño... de 5 a 35 ptas - lana... de 15 a 75 - joven... de 40 a 100 - cab... de 45 a 125 - Americanas alpaca caballero... de 20 a 45 - dril... de 10 a 30 - Pantalones... de 6 a 20 - Preciosos modelos para niños. ENORME SURTIDO DE GÉNEROS PARA MEDIDA Especialidad en uniformes.

CASA SOTOCA ECHEGARAY, 8

Muebles de lujo y económicos. Gran variedad de modelos en comedores, alcobas, despachos y salones. SECCION DE ALQUILER en los pisos entresuelo y principal. Echegaray, 8, próximo Carrera de San Jerónimo (antes Hortaleza, 39). Hay guardamuebles. Teléfono M. 4.185.

LINOLEUM

persianas, hules mesa. Saldó, grandes rebajas. Telef. 20-20 J. SALINAS.—5, Carranza, 5.

RIEGOS Con motor de gasolina y bomba, acoplados é independientes. LEALTAD O ASTER MADRID

OMNIBUS Y BERLINAS

SERVICIO DE LOS FERROCARRILES

PARA LA ESTACION DEL NORTE PEDIDOS: Despacho central: Mayor, 32 TELEFONO 12 M

PARA LA ESTACION DE ATOCHA PEDIDOS: Despacho central: Paz, 13 TELEFONO 103 M

NOTA. — Para evitar perjuicios a los viajeros se advierte que desconfíen de ofertas de ciertos individuos, extraños a las Compañías, que se sitúan frente a los Despachos centrales, y que es conveniente formular los pedidos al encargado del servicio de Omnibus de las Empresas en el interior de cada local.

HERNIADOS EL ESPECIALISTA D. PEDRO RAMON, EN MADRID Los días 14, 15, 16 y 17 del corriente mayo recibirá en el Consultorio, Arrieta, 11, piso bajo.

HERNIAS DESAPARECE LA QUEBRADURA SIN ULTERIOR USO DE FRAQUERO La curación sin operar, es cierta en todas las edades. Enfermos de hernias, relajaciones, dislocaciones, etc. el mundialmente reconocido primer herniólogo, porque tiene demostrado que sin dolor y sin sangre repara las brechas y achacos de nuestro organismo y evita sus estragos; el que mereció augusta felicitación de orden de S. M. el Rey (q. D. g.) al que los Centros científicos, las altas mentalidades médicas y particular y corporativamente todos los médicos, con la multitud de curados, tanto admiran y enaltecen, se hallará en MADRID y podrá consultarle cuantos deseen alivio y retención absoluta y curación radical en plazo breve, obtenido eficazmente con su primer arte mecanolisotérapico, y el Gran Consolidativo Ramon, EXCEPCIONAL OBSEQUIO ofrecido a los que sufren. Pídanse referencias científicas a este Despacho Central y recibirán gratis el folleto instructivo. Carmen, 33, primero, BARCELONA.

¡El que no anuncia no vende! Podéis siempre, antes de hacer vuestra publicidad, nuestra última tarifa de precios. Presupuestos con dibujos gratis para anuncios en toda la Prensa de España, vallas, teatros, tranvías, luminosos, álbums carreras de caballos, vitrinas, etcétera

Empresa Anunciadora "Los Tiroleses" Conde de Romanones, 7 y 9, entresuelos Fundada en 1885 - Teléfono 331 M - Apartado de Correos núm. 40

Motores CROSSLEY A GASOLINA ALBERTO S. MAUDE GRAN VÍA, 1.- APARTADO NÚM. 584.-MADRID

HERNIADOS mientras llevéis colocado un Vendaje Barré nada teméis de vuestras hernias, que éstas estarán siempre reducidas. Surcular de Madrid, Montera, 33, principal. Fajas especiales para señoras y caballeros.

Viena Repostería Capellanes tiene en sus casas los más selectos bombones y caramelos. Martín de los Heros, 33 y 35; Arenal, 35; Preciados, 19; Alarcón, 11; Marqués de Urquijo, 18; Toledo, 66, y San Bernardo, 88.

Antes de comprar específicos nacionales extranjeros y recetas, preguntar preciosos Puebla, 11, farmacia. Tenemos el Depurativo Radical mejor del mundo.

VINOS TINTOS MARCA de los herederos del MARQUES DE RISCAL EL CIEGO (Alava). Pídanse en todos los hoteles y restaurants. CONCEJIDA DEPOSITOS EN MADRID Sr. H. J. de Baldomero García, «HigLife», Carrera de San Jerónimo, 14. Sr. D. J. Pecastaing, Príncipe, 13. Sr. D. Carlos Prast y Hermanos, Arenal, 8, «Las Colombianas». Sr. D. H. J. de Ripoll, Puerta del Sol, 8, «La Mallorquina». Sr. D. Adriano Alvarez, Barquillo, 3, ultramarinos. Sr. D. Francisco de Cos, Conde de Xiqueña, 2, y paseo de Recoletos, 21. Sr. D. Juan Fernández Rodríguez, Hortaleza, 15, «e Infantas, 4 y 6. Sr. D. Angel Duque Gimeno, Alcalá, 47, «La Negrita». Sr. D. H. Pidoux, Cruz, 12. Sr. D. Santiago Mollinedo, Conde Romanones, 12. Sr. D. Francisco Aldama, Ciudad Rodrigo, 10 y 15. Aviso muy importante a los consumidores. Exigid siempre intacta la malla de alambre que precinta la botella y a la media botella. Fijense muy especialmente en nuestra MARCA CONCEJIDA



Con tristeza digo que por no anunciar he perdido toda mi clientela. Ahora pienso recuperarla encargando mi propaganda a la Agencia Colombina, Fuencarral, 13 y 15, teléfono 805 (junto a la Gran Vía).

SARNA ANTISARNICO MARTI El unico que la cura sin baños Véndese en todas las buenas farmacias.

JARABE DE GIBERT y Grajeas AFECIONES SIPTILICAS VICIOS DE LA SANGRE

Preparados por el primer Médico BOUTIANY-DUHAMEL Farmacéutico DISCIPLINADO DE LAS INSTITUCIONES AGENCIAS, Nalsons-Lauffe-Paris